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È dato un semidisco rigido omogeneo, di massa 5m e raggio R .

1) Determinarne il baricentro e il momento d’inerzia rispetto all’asse r passante per il punto O e
inclinato di ⇡

3 rispetto al vettore B �O.
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Il semidisco è vincolato ad un asse fisso verticale (O0
,~ez) mediante una cerniera cilindrica liscia

fissata in O ⌘ O
0. Sul bordo del semidisco, è vincolato a scorrere senza attrito un punto materiale

P , di massa m, collegato a una molla, di costante elastica c, che ha l’altro estremo fissato nel punto
D del’asse (O0

,~ez), posto a distanza 2R da O
0. Inoltre, su P agisce una forza F~e'. Infine, sul

semidisco agisce una molla angolare di richiamo fissata in O e di costante elastica b. Scelte come
coordinate libere gli angoli di figura, ' 2 R e ✓ 2]� ⇡

2 ,
⇡
2 [ , si chiede di:

STATICA.

2) determinare le configurazioni di equilibrio del modello in funzione del parametro � = mg
2cR ;

3) determinare l’insieme delle reazioni vincolari esterne sul semidisco, all’equilibrio;

DINAMICA.

4) Scrivere le equazioni di↵erenziali pure di moto;

5) linearizzare l’equazioni di moto intorno alle configurazioni di equilibrio e calcolare l’integrale
generale intorno a una sola configurazione di equilibrio (a propria scelta);






























